# 靠企吃企搞钱色交易 纵容亲属违规经商谋取巨额利益 **痴迷打高尔夫的老总被逮捕**

lv 7 据最高检10月25日消息,中国兵器,中国兵器即有限公司司,党组书记、董事、为友非法单对一案,为友非法单利一案,会调查终结,移送检察机关审查起诉。

日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、 为亲友非法牟利罪对尹家绪作出逮捕决定。该 案正在进一步办理中。

### 自称"主动要求提前退休" 3年后倒在"春天里"

尹家绪,1956年4月出生,重庆人,重庆大 学管理科学与工程专业毕业,博士研究生学历, 研究员级高级工程师,高级经济师。

尹家绪 20岁就进入重庆渝州齿轮厂当工人,在齿轮厂工作了近 20年,一步步干到了厂长

1996年2月他调往西南兵工局,半年之内 从办公室主任升任副局长。当年8月,尹家绪 开始兼任长安汽车(集团)公司常务副总经理。

2002年1月,尹家绪出任中国兵器装备集团公司副总、长安汽车(集团)公司董事长。 2010年7月,他任中国兵器工业集团公司党组书记,副总经理,2013年任董事长。

据媒体报道,在担任兵器工业集团董事长、党组书记期间,尹家绪曾连续多年发表"春天"系列文章《兵器的春天》《春天的召唤》《耕耘在春天》《春天里,创新正当时》《奋斗,在新时代的春天》等。

尹家绪每发表一次文章,兵工集团上下都要组织学习,写读后感,称赞"内涵丰富、思想深刻,充满激情"。

2018年, 尹家绪退休。据媒体报道, 尹家绪本应可以在兵工集团董事长岗位干到65周岁退休, 但他向媒体表示: "是我主动给领导写信, 要求提前退休。" 尹家绪表示, 多干两年少干两年意义都不大, 重要的是能把中国兵器工业事业接力棒好好地传下去。

就在尹家绪退休的第二年,2019年3月,十九届中央第三轮巡视对3个中央单位和42家中管企业开展常规巡视。其中,中央第五巡视组先后进驻中国兵器装备集团公司、中国兵器工业集团公司。同年8月,中央巡视组反馈巡视情况

在针对中国兵器装备集团的反馈会上,中央巡视组指出,集团公司监督管理偏松偏软,重点领域和关键岗位存在廉洁风险,违反中央八项规定精神问题时有发生。

在针对中国兵器工业集团的反馈会上,中央巡视组则表示,集团公司监督执纪不够到位,违反中央八项规定精神问题时有发生,存在形式主义、官僚主义问题。

在上述两场反馈会议上,中央巡视组都指出,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理。

2021年4月,尹家绪被查,热爱礼赞春天的他,倒在了"春天里"。

#### 前任也落马 都痴迷高尔夫 搞钱色交易

今年9月30日,尹家绪被开除党籍。中央 纪委国家监委的处分通报指出:

其搞两面派、做两面人,欺骗组织,处心积 虑对抗组织审查;

长期违规持有高尔夫球卡,痴迷打高尔夫球; 贪婪自私,家风败坏,"靠企吃企",支持,纵

容亲属违规经商谋取巨额利益,搞钱色交易;
对巨额国有资产损失负有主要领导责任。

对巨额国有资产损失负有主要领导责任; 大肆收钱敛财,利用职务便利在企业经营、



今年65岁的尹家绪,2013年开始任中国兵器工业集团公司党组书记、董事长,2018年退休,今年4月4日被查,9月30日被开除党籍。

中央纪委国家监委通报称,他贪婪自私,家风败坏,"靠企吃企",支持、纵容亲属违规经商谋取巨额利益,搞钱色交易;对巨额国有资产损失负有主要领导责任;滥用公权力,将本单位的盈利业务交由亲友经营牟取私利,致使国家利益遭受巨额损失等。

款项结算等方面为他人谋取利益,并非法收受 巨颊财物,

滥用公权力,将本单位的盈利业务交由亲友经营牟取私利,致使国家利益遭受巨额损失。

在尹家绪落马之前,他的前任胡问鸣,已先他一年被查,而两人存在共同问题是痴迷打高尔夫球,搞钱色交易,造成国有资产重大损失风险。

2010年7月,尹家绪接替胡问鸣,担任兵器 工业集团党组书记、副总经理。

胡问鸣曾参与过歼10、首艘国产航母研制,在中国船舶重工集团公司、中航工业、中国兵器、中国船舶工业集团公司有过几十年工作经历。2008年10月至2010年7月期间,曾任中国航空工业集团公司副总经理、党组成员的胡问鸣短暂担任了中国兵器工业集团公司党组书记、副总经理,随后去往中国船舶工业集团公司,担任党组书记、副总经理。

2020年5月12日,胡问鸣被查。他被指大 搞迷信活动,违规打高尔夫球,纵容默许家属在 私营企业挂名取酬,搞权色、钱色交易,违规安 排下属企业投资股票,造成国有资产重大损失 风险。

今年9月,中央纪委国家监委公开通报了10起违反中央八项规定精神典型问题,其中就包括胡问鸣。通报称,2013年至2019年11月,胡问鸣先后违规打高尔夫球百余次,费用由私营企业主等人支付;多次到私人会所组织、参加宴请,费用由私营企业主支付;多次接受其下属及私营企业主安排的宴请。2014年至2020年,先后收受私营企业主等3人礼品、礼金折合共计52.8万元。2014年至2015年,多次安排下属单位使用公款为其支付个人宴请费用。

## 曾经的"救火队长"

在尹家绪的工作履历上,执掌长安汽车集 团公司是其高光时刻。

1994年,长安汽车成立之初,销量不佳,呈现亏损状态。在尹家绪1998年担任长安总经理后,严格把控产品质量、企业管理、干部作风等问题,甚至有一次将所有的工段长叫到广场上,当众砸毁质量有问题的汽车和车身,其彪悍的铁腕作风让长安汽车在一年多的时间里扭亏为盈,重回微型车销量第一的宝座。尹家绪曾被外界评为"救火队长"。

杀伐决断的果敢以及不近人情的决断能力,让尹家绪一步一个脚印直至掌舵长安,而作为企业"一把手",他也逐渐成了"一霸手",滥用

公权大搞权钱交易最终将自己送上不归路。

汽车行业由于其产业链长、规模大等因素 所构成的庞大利益网络,因此反腐风暴一直以 来都席卷于此。 一汽原老总徐建一、华晨原老 总祁玉民先后因贪腐落马。

2015年3月15日,时任中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一被查。在落马前,徐建一已经执掌这家公司长达7年之久,除了2003年至2007年短暂的主政吉林市,徐建一长达40年的职业生涯中,有36年是在一汽集团度过。

2017年2月9日,北京市第一中级人民法院公开宣判中国第一汽车集团公司原党委书记、董事长徐建一受贿案,对被告人徐建一以受贿罪判处有期徒刑十一年六个月。其敛财高达1218.974万元。中纪委专题片《巡视利剑》指出,徐建一的贪腐问题,主要是利用职权让内弟(即张强)的企业承接一汽物流运输业务,然后再收受内弟所送的房产和钱物。

祁玉民于2005上任华晨汽车集团控股有限公司董事长、总裁、党组书记,到2019年3月退休,他总共执掌华晨13年有余。在任期间,华晨集团从曾经的风光无限,到后来的一蹶不振,风波纷扰,从未停息。祁玉民正式退休之后,用"过往清零,爱恨随意"八个字回应了自己陷于争议中的职业生涯。然而,"过往并未清零",祁玉民要为过往的滥权行为买单。2020年底,在华晨集团进入破产重组程序的15天后,祁玉民被查。

今年6月15日,祁玉民被开除党籍,通报称,祁玉民对华晨集团虚报利润问题失职失责;对配偶、子女失管失教;利用职务上的便利为他人谋取利益并索取、非法收受财物;利用职务上的便利挪用公款给他人进行营利活动;滥用职权造成国有公司严重损失,致使国家利益遭受重大损失等。

7月23日,最高检发布消息,华晨汽车集团 控股有限公司原党委书记、董事长祁玉民涉嫌受 贿罪、挪用公款罪、国有公司人员滥用职权罪一 案,经辽宁省人民检察院指定管辖,由朝阳市人 民检察院依法向朝阳市中级人民法院提起公诉。

中央纪委国家监委官网今年7月刊文指出,有油水的地方最容易滑倒。一些国企"蛀虫"靠企吃企、滥用职权造成国有资产重大损失,必须坚决揪出。中央纪委国家监委深化重点领域反腐败工作,加大国有企业反腐力度,去年以来惩治了尹家绪、谢长军、骆家駹、胡问鸣等靠企吃企、滥用职权导致国有资产重大损失的"蛀虫",推动企业高质量发展。

图文据南方都市报

# 武汉市一村内发生惨案村干部一家五口遇害

10月25日,有网友爆料武汉市蔡甸区罗汉村发生一起灭门惨案,该村村干部张某红一家五口被害。

根据蔡甸区新闻中心公开报道, 1991年,张某红开始担任村干部,负责 防汛工作。2020年7月,张某红任该村 党支部书记,带伤坚守在防汛一线。

10月24日晚,湖北武汉蔡甸区一村庄里,担任代理支书一年多的张某红在家中遇害。他和老伴倒在客厅之后,小儿媳抱着不满一岁的孩子下楼查看,在楼道遇害,之后楼上两个孩子再遭毒手。凌晨,族弟张军(化名)有事前来,推门发现惨剧后,叫来住在隔壁的兄弟张林(化名)。两人报警,又发现一名孙儿尚有气息,将其送往医院。

张林告诉记者,两家人只有一墙之隔,当晚7点多天已黑透的时候,看到一个30多岁的男子走进哥哥家,叫了一声"张书记,找你有点事",他以为是来办事的。

20分钟左右这名男子出门离开了, 其间没听到异常动静。半夜的时候,本 家兄弟找张某红帮忙拖鱼,打电话没人 接,就去敲门,推开门发现一家人遇害。

根据爆料,杀害张某红一家的嫌疑 人行凶后曾出现在蔡甸区红十字会医 院。

10月26日,一位在该院门口开店的店主告诉记者,10月25日凌晨,一名过路女子被车辆撞死,撞人后该车朝附近的茂盛路驶去。

茂盛路一家商户介绍,25日上午开门发现店附近路面的石墩被撞断,路边上蛋糕店空调外机也损坏了。

根据此前媒体报道,蔡甸区多名运营车司机介绍,一男子撞坏空调外机后停车跑下来,拦下一辆运营车后,将30多岁的男司机杨某杀害抢车逃逸。

另据都市快报,嫌疑人也是罗汉村村民,"前不久刚从牢里出来,坐了很多年牢了,做一些偷鸡摸狗的事,这人没有结婚,和父母同住,事发后,该嫌疑人已跳江,还没找到。"

公开资料显示,发生凶案的武汉市 蔡甸区消泗乡罗汉村是武汉市偏远贫困 农村地区之一,全村现有 509 户 2106 人。该村原有建档立卡贫困户 75 户 232 人,在武汉经开区(汉南区)总工会 和区住建局结对驻点帮扶下,于 2017 年底实现整体脱贫。

在2017年武汉市纪委通报8起"新衙门"作风和"微腐败"问题典型案件中曾写到:蔡甸区消泗乡罗汉村党支部委员张某红违反规定优亲厚友问题。2016年在登记罗汉村转移安置补贴、冬春生活救助资金过程中,张某红违规将自己不符合救助条件的侄子进行了登记,并发放了相应款项1920元。张某红在履职过程中违反国家政策规定优亲厚友,造成不良社会影响。2017年3月27日,张某红受到党内警告处分。

10月26日,"平安蔡甸"发布警情通报:10月25日凌晨1时许,蔡甸区消泗乡发生起命案,犯罪嫌疑人高某辉(男,39岁,本市人)持刀行凶致5人死亡、1人受伤后逃跑。逃跑途中致2人死亡。接报警后,警方立即组织力量开展追踪抓捕。当日6时许,高某辉逃跑至长江大桥后跳桥。目前警方正全力搜寻,案件正在进一步侦办中。

据潇湘晨报



罗汉村案发现场。 图片据封面新闻